



Grandioasa manifestație de închidere a Festivalului (pag. 2-a).

Petru Dumitriu: Frumosul nostru oraș (pag. 2-a).

SPRE NOI SUCESE IN CINSTEA LUI 23 AUGUST: Realizările petroliștilor dela Zemeș; Incălțăminte de bună calitate pentru oamenii muncii; Mai multe produse de larg consum (pag. 2-a).

Mesașul de salut adresat de Kim Ir Sen lui G. M. Malencov (pag. 3-a).

Deschiderea sesiunii extraordinare a Adunării Generale a O.N.U. (pag. 3-a).

Mișcarea grevistă din Franța continuă cu aceeași amploare (pag. 3-a).

Eșecul loviturii de stat din Iran (pag. 3-a).

Nota Guvernului Sovietic adresată Guvernului Franței, Marii Britanii și S.U.A. în legătură cu problema germană (pag. 4-a).

La Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S. (pag. 4-a).

Opinia publică japoneză cere dezvoltarea comerțului cu R.P. Chineză (pag. 4-a).

Comunicatul Serviciului sovietic de informații din Austria (pag. 4-a).

In interiorul ziarului:

Festivalul — un succes în lupta pentru pace și prietenie între popoare

Duminică seara, într-o atmosferă de entuziasm de nedescris, a avut loc în Capitala patriei noastre încheierea grandioaselor serbări și demonstrații din cadrul Festivalului. Tineretul și întreaga populație a Capitalei și-au luat rămas-bun dela oaspeții dragi, reprezentanții tineretului iubitor de pace de pretutindeni. A luat sfârșit al IV-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie, cea mai mare întâlnire internațională de tineret cunoscută vreodată, demonstrație emoționantă a unității și comunității de interese a tinerilor de pretutindeni, expresie strălucită a voinței lor de pace și prietenie.

Datorită caracterului său larg, amplitudinii sale, succesului pe care l-a înregistrat, Festivalul — ca și Congresul Mondial al Tineretului care l-a precedat — a marcat un eveniment de uriasă însemnătate în viața tinerilor din lumea întreagă. În zilele Festivalului, Bucureștiul a găzduit 30.000 tineri din 111 țări. Pe străzile orașului, în sălile de spectacole, pe stadioane, în parcuri, puteau fi văzuți tineri de toate rasele și naționalitățile, exprimându-se în zecile de graiuri ale popoarelor lumii. Au participat la Festival tineri fără de convingeri politice sau având cele mai diferite convingeri politice — conservatori, social-democrați, comuniști, liberali, etc. — născuți din cele mai diferite credințe religioase — catolici, protestanți, budisti, baptiști, etc. — având cele mai diferite profesii — artiști, scriitori, muncitori, țărani, tineri oameni de știință, etc.

Cu bucurie a fost salutată sosirea în București, cu prilejul Festivalului, a unor eminente personalități din diferite țări, fruntași ai luptei pentru pace cunoscuți în lumea întreagă.

Temp de două săptămâni, Capitala Republicii noastre populare a răsunat de cântecele și răsfețele solilor generației tinere. Bucureștiul a fost în zilele Festivalului, orașul marilor manifestații și demonstrații culturale, artistice, sportive, al întâlnirilor prietenești între delegații tineretului diferitelor țări, al concursurilor internaționale din cadrul măreții reuniuni, a fost orașul în care s-a desfășurat marea paradă a tineretului și bucuriei de a trăi, a păcii și prieteniei tuturor tinerilor.

Pline până la refuz au fost în aceste zile sălile de spectacol, teatrele, din parcuri sau pe piețele publice în care s-au desfășurat peste 500 de reprezentații ale numeroaselor ansambluri artistice, echipe de dansuri și coruri, orchestre simfonice și populare, formații de teatru și balet din 65 de țări. La aceste spectacole au asistat peste 2.300.000 persoane. 700.000 de spectatori au vizionat 157 de filme din 33 țări, prezentate pe ecranele Capitalei. Toate acestea, ca și expozițiile internaționale vizitate de un număr urias de oameni marilor concursuri internaționale — de creație și interpretare — Carnavalul prieteniei și alte manifestații au făcut din zilele Festivalului o adevărată sărbătoare a culturii popoarelor.

În timpul celor două săptămâni sărbătorești tinerii participanți la Festival au făcut cunoscut unii altora tot ce are mai bun, mai de preț cultura popoarelor respective, comori nescrise care fiecare popor contribuie la îmbogățirea tezaurului culturii universale. Marea însemnătate a schimbului de valori culturale efectuat în cadrul Festivalului constă în aceea că el a adus o contribuție de seamă la dărănarea barierelor artificiale pe care încearcă să le ridice între popoare dușmanii păcii, o contribuție prețioasă la cunoașterea reciprocă a popoarelor, la apropierea și împrietenirea lor.

Pe marile stadioane ale Capitalei, în sălile de sport, la bazinele de înot și la baza nautică dela Snagov, peste 4.300 tineri sportivi din 54 de țări s-au întâlnit în cadrul unor grandioase întreceri prietenești, în cursul cărora s-au realizat performanțe excepționale de valoare, dintre care unele de talie mondială. Participarea reprezentanților sportivi ai unui număr mare de țări, faptul că la manifestațiile sportive au luat parte sportivi de frunte, între care campioni și recordmani mondiali și olimpici, faptul că în cursul întrecerilor la o serie de discipline sportive au fost doborâte câteva recorduri mondiale și 93 recorduri naționale — toate acestea subliniază amploarea deosebită și valoarea excepțională a întrecerilor sportive internaționale prietenești din cadrul Festivalului.

De un mare succes s-au bucurat în rândurile participanților la Festival sutele de întâlniri prietenești în cadrul cărora delegații tinerilor din diferite țări au avut prilejul să se cunoască direct, să facă schimburi amicale de păreri în legătură cu problemele ce frământă tineretul. De o deosebită însemnătate au fost întâlnirile internaționale de tineri pe profesii — între tinerii docheri și marinari, metalurgiști, țărani, studenți, etc. Cu acest prilej, tinerii din cele mai îndepărtate colțuri ale lumii au putut constata marile cuceriri de care se bucură tinerii din Uniunea Sovietică și din celelalte țări ale lagărului democratic, au putut cunoaște posibilitățile nemărginite ale acestora de studiu, calificare, de dezvoltare neîngrădită a aptitudinilor lor fizice și morale, marile lor drepturi pe țărâm economic, politic și social. Totodată, a reieșit că într-o serie de țări tineretul — și popoarele țărilor respective — trebuie să mai

desfășoare mari bătălii pentru cucerirea drepturilor naționale, sociale, culturale. Festivalul a scos la iveală gigantica forță potențială de care dispune tineretul lumii în toate domeniile de activitate — în sport și în cultură, în muncă și în studiu, în lupta pentru drepturile vitale ale tuturor tinerilor, pentru independența națională a popoarelor, pentru pace și un viitor fericit.

Festivalul a arătat tuturor, cu toată claritatea, că unitatea și înțelegerea între oameni sunt cu puțință, că deasupra deosebirilor de sisteme sociale, de convingeri și credințe politice și religioase, există probleme asupra cărora toți tinerii pot fi de acord. Asemenea probleme sunt pacea, schimburile economice și culturale-artistice între popoare, întrecerile sportive internaționale, dreptul tineretului la o viață liberă și fericită.

Iată de ce înainte de deschiderea Festivalului și în tot timpul desfășurării sale, propaganda veninoasă a dușmanilor păcii a căutat să creeze o atmosferă ostilă acestei măreți sărbători a tineretului lumii, să acrediteze impresia că vor fi nenumărate dificultăți și piedici în calea unei organizări și desfășurări a Festivalului. Sub amploarea uriașă a manifestațiilor pentru pace și prietenie din cadrul Festivalului, încercările propagandiste reacționare s-au prăbușit lamentabil. Forțele agresive imperialiste și agentura lor internă au suferit o categorică înfrângere. Festivalul a înregistrat un succes imens.

Intorcându-se în țările lor, participanții la Festival poartă în inimă, odată cu amintirea clipelor de neuitat petrecute în cursul celor 15 zile sărbătorești, ideile cuprinse în înflăcăratul Apel adresat la meetingul de închidere tineretului de pretutindeni: „Noi chemăm pe tinerii din lumea întreagă să-și unească forțele tinerești, pentru ca:

— spiritul de negociere să triumfe pretutindeni asupra forței, așa cum ne-a dovedit-o de pildă încheierea armistițiului din Coreea;

— fiecare popor să fie stăpân în țara sa și între națiuni să se stabilească relații de încredere bazate pe egalitatea în drepturi;

— să se realizeze speranțele tinerei generații într-un viitor mai bun și să se respecte pretutindeni drepturile imprescriptibile ale tineretului;

— între tinerii diferitelor țări să se dezvolte fără piedici schimburile culturale și sportive care le dau posibilitatea de a se cunoaște mai bine.

Tinerii, să ne unim pentru ca viitorul și speranțele noastre într-un viitor mai bun să devină realitate!

Poporul român este mândru că marile sărbători a păcii și prieteniei tineretului lumii s-a desfășurat în Capitala patriei noastre.

Tradiționala ospitalitate a poporului nostru, atașamentul său față de cauza păcii și prieteniei între popoare, s-au oglindit în bucuria și entuziasmul cu care el i-a primit pe solii tineretului, în avântul și dragostea cu care oamenii muncii — tineri și vârstnici — s-au strădui să creeze cele mai bune condiții desfășurării Festivalului și găzduirii oaspeților, în contribuția pe care reprezentanții tineretului-gazdă au adus-o la succesul Festivalului. Cu prilejul concursurilor internaționale, al manifestațiilor culturale-artistice ca și în cadrul întrecerilor sportive, reprezentanții tineretului român au obținut rezultate remarcabile, au reprezentat cu cinste culorile Republicii noastre dragi.

Festivalul a constituit un prilej ca zecile de mii de oaspeți străini să poată confrunța scormirile calomnioase ale cercurilor agresive imperialiste și ale agenturii lor interne, împotriva țării noastre, cu faptele vii pe care le-au văzut și trăit zi de zi, cu realitatea din Republica noastră populară. S'a dovedit astfel odată mai mult că adevărul slujește pacea. Oaspeții au putut constata la fața locului marile drepturi și libertăți de care se bucură poporul nostru, ritmul rapid în care țara noastră a înaintat pe calea dezvoltării economice, preocuparea principală a partidului și guvernului nostru de a asigura ridicarea continuă a nivelului de trai și de cultură al poporului muncitor. Oaspeții străini, în cursul numeroaselor vizite pe care le-au făcut în uzine, gospodării agricole colective, în școli, spitale, muzee, etc. — au putut vedea că întreaga viață economică, politică și socială din țara noastră demonstrează în chipul cel mai concret preocupările pașnice ale poporului român, dorința sa de a-și desfășura opera constructivă în condițiile păcii, voința sa hotărâtă de a contribui din toată inima la triumful cauzei păcii și prieteniei între popoare.

Încheiând marile manifestații, participanții la Festival au adresat tinerilor și tinerelor din lumea întreagă mesajul de pace și prietenie, de înfrățire și speranță. Părăsind țara noastră pentru a se înalța în patriile lor, reprezentanții tineretului de pretutindeni vor răspândi acest mesaj pe tot cuprinsul lumii, vor uni în jurul nobilelor idei pe care el le cuprinde, noi și noi milioane de tineri, dorința să lupte pentru pace și prietenie, pentru un viitor luminos.

CHEMĂRILE de 23 August 1953 ale Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român

1. Trăiască 23 August — măreața sărbătoare a eliberării Patriei noastre!

2. Recunoștință veșnică Uniunii Sovietice, eliberatoarea țării noastre, bastionul păcii și libertății popoarelor! Salutul nostru fierbinte marelui popor sovietic — ziditorul comunismului!

3. Trăiască pacea între popoare! Să luptăm pentru menținerea și înfrățirea păcii, pentru colaborarea între popoare, pentru rezolvarea pe cale pașnică a problemelor internaționale litigioase, pentru zdrobirea oricăror uneltiri ale dușmanilor păcii!

4. Trăiască lagărul mondial al păcii, democrației și socialismului, cea mai mare cucerire a popoarelor!

5. Trăiască prietenia și alianța poporului român cu marele popor sovietic, cu eroicul popor chinez și cu toate popoarele țărilor de democrație populară!

6. Salutul nostru frățesc oamenilor muncii din țările de democrație populară, care sub conducerea partidelor comuniste și muncitorești construiesc cu succes socialismul!

7. Salutul nostru fierbinte marelui popor chinez, care sub conducerea partidului comunist merge pe drumul întăririi și înfloririi Chinei Populare!

8. Încheierea armistițiului în Coreea este o mare victorie a eroicului popor coreean, a vitejilor voluntari chinezi, a întregului lagăr al păcii. Urâm succes deplin poporului coreean în restabilirea unității naționale a statului său și refacerea economiei naționale!

9. Salut poporului german, care luptă pentru o Germanie unită, independentă, democratică și iubitoare de pace!

10. Salut frățesc popoarelor din țările capitaliste și coloniale, care luptă pentru libertăți democratice, pentru independența națională, pentru pace și prietenie între popoare!

11. Grija pentru satisfacerea nevoilor materiale și culturale mereu crescânde ale oamenilor muncii este legea de bază a regimului democrat-popular! Trăiască regimul democrat-popular, chezașia bineistării și a fericirii celor ce muncesc!

12. Muncitori și muncitoare, ingineri și tehnicieni! Întâmpinați cu noi succese în muncă ziua eliberării noastre naționale! Desfășurați larg întrecerile socialiste pentru sporirea producției, pentru ridicarea productivității muncii, pentru reducerea prețului de cost și îmbunătățirea calității produselor!

13. Cinsti stahanoviștilor și frunțașilor în producție din industrie și agricultură, care prin munca lor creează tot mai multe bunuri pentru dezvoltarea economiei și ridicarea continuă a nivelului de trai al celor ce muncesc!

14. Muncitori, tehnicieni și ingineri din industria grea! Luptați pentru folosirea completă a utilajului! Descoperiți și folosiți din plin rezervele interne, reduceți prețul de cost al producției! Dați Patriei tot mai multe produse necesare dezvoltării industriei și agriculturii, pentru a asigura creșterea bineistării materiale și culturale a poporului muncitor!

15. Muncitori, tehnicieni și funcționari din industria ușoară și alimentară! Măriți producția bunurilor de larg consum! Îmbunătățiți calitatea și reduceți prețul de cost al produselor! Dați mai multe articole de îmbrăcăminte, încălțăminte și produse alimentare pentru a satisface cerințele mereu crescânde ale oamenilor muncii dela orașe și sate!

16. Trăiască alianța dintre clasa muncitoare și țărâimea muncitoare — temelia regimului democrat-popular!

17. Țărani muncitori! Folosiți din plin ajutorul pe care-l acordă statul democrat-popular gospodăriilor țărănești mici și mijlocii pentru a mări productivitatea la hectar, a sporii producția agricolă, a îmbunătăți starea economică a gospodăriilor voastre și a asigura bunul trai al familiilor voastre!

18. Țărani muncitori! Asigurați străngerea fără pierdere a bogatei recolte din acest an! Grăbiți treierul! Dezmiriștiți ogoarele și pregătiți

efectuarea în bune condiții a lucrărilor agricole de toamnă! Îndepliniți-vă conștiințos îndatoririle patriotice către stat! Contribuiți prin munca voastră harnică la întărirea și înflorirea Republicii Populare Române, la apărarea păcii!

19. Țărani colectivști și membri ai întovărășirilor agricole! Luptați pentru întărirea și dezvoltarea multilaterală a gospodăriilor colective! Sprijiniți-vă pe marele ajutor pe care vi-l dă statul democrat-popular, faceți din gospodăriile colective și întovărășirile agricole o pildă și un indemn pentru țărâimea muncitoare!

20. Tractoriști, muncitori și tehnicieni din S.M.T.-uri! Folosiți din plin capacitatea tractoarelor și mașinilor agricole! Ridicați neincetat viteza muncii voastre pe ogoarele gospodăriilor colective, ale întovărășirilor agricole și ale gospodăriilor țărănești mici și mijlocii!

21. Muncitori și tehnicieni din gospodăriile de stat! Luptați pentru transformarea fiecărei gospodării de stat într-un model de gospodărie agricolă socialistă! Îndepliniți la un înalt nivel agrotehnic și în termen ser toate lucrările agricole! Luptați împotriva risipei și a proastei gospodării a avutului socialist! Dați tot mai multă producție-marfă pentru nevoile oamenilor muncii și ale industriei socialiste!

22. Oameni ai muncii din comerțul de stat și cooperatist! Luptați pentru realizarea planului de desfacere a mărfurilor, pentru o cât mai bună aprovizionare și deservire a oamenilor muncii, pentru reducerea cheltuielilor de circulație!

23. Oameni ai științei, artei și literaturii! Puneți întreaga voastră capacitate creatoare în slujba poporului, în slujba apărării păcii și construirii socialismului!

24. Oameni ai muncii din aparatul de stat! Luptați pentru stricta respectare a legalității populare, pentru rezolvarea la timp a cerințelor juste ale oamenilor muncii, pentru stărpirea birocratismului și a nepăsării față de nevoile celor ce muncesc!

25. Oameni ai muncii! Întăriți neconștient vigilența voastră! Descoperiți și zădărniciți acțiunile criminale ale spionilor, diversioniștilor și sabotajilor, agenți ai imperialismului, care caută să submineze opera de construire a socialismului și de asigurare a unei păci trainice!

26. Tineri și tinere! Munciiți cu tot entuziasmul și avântul vostru tineresc pentru însușirea științei, tehnicii și culturii! Sportați prin munca voastră succesele poporului nostru în construirea socialismului!

27. Femei, mame, soții, surori! Pentru viața fericită a voastră, a copiilor, soților și fraților voștri, luați parte cu hotărâre la lupta pentru construirea socialismului și apărarea păcii!

28. Comuniști! Strângeți și mai mult legăturile partidului cu masele! Luptați pentru traducerea în viață a politicii partidului, politică de construire a socialismului în Patria noastră! Fiți pildă de disciplină, vigilență și devotament pentru cauza poporului nostru muncitor!

29. Trăiască prietenia frățescă dintre poporul român și minoritățile naționale în lupta pentru înflorirea Republicii Populare Române și apărarea păcii!

30. Trăiască scumpa noastră Patrie — Republica Populară Română! Trăiască unitatea indestructibilă între partid, guvern și popor!

31. Trăiască poporul nostru muncitor, care sub conducerea partidului construiește cu succes o viață nouă și fericită în scumpa noastră Patrie!

32. Trăiască Forțele noastre Armate, strața de nădejde a păcii, apărarea independenței naționale și a suveranității de stat a R.P.R.!

33. Trăiască Partidul Muncitoresc Român, forța conducătoare și îndrumătoare a poporului muncitor, inspiratorul și organizatorul victoriilor noastre!

34. Trăiască Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român!

35. Sub steagul lui Marx-Engels-Lenin-Stalin, sub conducerea partidului, înainte spre victoria socialismului!

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român

Grandioasa manifestație de închidere a Festivalului



În plața 28 Martie, zecile de mii de tineri veniți din toate colțurile lumii își manifestă într-un entuziasm de nedescris hotărârea de a lupta pentru a traduce în viață lozincă sub care s'a desfășurat Festivalul: Pace și prietenie!

(Citit reportajul în pag. 2-a)

Noi locuințe pentru ceferiști

În primul semestru al acestui an, pentru ceferiștii de pe raza Direcției Regionale C.F.R.-Iași au fost construite și date în folosință două blocuri muncitorești cu 40 de apartamente. Deasemenea, a fost dat în folosință un bloc muncitoresc la Pașcani. În orașul Iași au mai fost repara-

rate 7 apartamente, iar alte 16 apartamente sunt în curs de renovare.

Pe lângă locuințele muncitorești construite în această perioadă, la Câmpulung, Dornești, Podoleni și Pașcani au fost amenajate dormitoare pentru personalul de drum, (Agerpres)

Grandioasa manifestatie de inchidere a Festivalului

Manifestatia de inchidere a marilor sabbatori a pacii si prieteniei a fost o adevarata incununa a demonstratiilor si sabbatorilor organizate timp de doua saptamani de tineretul din cele 111 tari. Ea a intrat in suletele delegatilor la Festival convingerea ca popoarele doresc pacea si pot intelege intre ele, ca merita sa poarta cu entuziasm si energia tineretii, pacea si prietenia intr-o toata popoara. La Bucuresti, ei au vazut si mai lasa forta reprezinta popoarelor pe de pace.

Adio, ci la revedere

Strazile Bucurestului, pe parcursul dela aia Victoriei pana la piata 28 Martie — au fost intinate de lume. Inca dela urele 3 dupa amiază, zeci de mii de cetateni se indreptau spre bulevardul unde aveau sa treaca coloanele manifestatiilor. Marile blocuri si cladirile institutiilor, pavazate sabbatoriste, erau pline de mii de cetateni asezați la ferestrele si la balconele impozabile cu covora si ghiveci cu flori. După un obiect creat la spectacolele artistice din piata, nenumerati cetateni si-au adus de acasa scuneele si s'au aseza la marginea trotuarului. Erau pline pana si acoperisurile gheretelor statorilor de tramvai; multi tineri se urcausera pe stalpi, pe copaci. Schimbul de autografe, de insigne, de batucuri, a fost mai viu ca oricand. Amintirile din ultima zi a unor oameni deosebiti. Nu sunt amintirile unor oameni care s'au cunoscut intrampinarii, ci amintirile unor buni prieteni care pomes acum cu forte sportive la munca pasnica de constructie sau la lupta pentru o lume mai buna, a pacii si fericii.

Intr-un colt, unde se faceau schimburi de insigne, autografe, batucuri, s'au intrinfat, la ta in fata, doi tineri. Un tanar negru din Africa de Sud, De Silva, si o dansatoare dintr-un ansamblu polonez, care s'a recomandat, simplu, Maria. De Silva ta cerut, prin semne, o amintire, Maria a inteles indată. S'ia dat insa seama, neajutata, ca nu mai avea ce da ca amintire. A scos atunci din geanta un foarfec, si — fara sa stea pe ganduri — a taiat o suvita din frumosul ei par. Bucia aceasta de aur pe care ta daruit-o, De Silva o va purta pana departe in tara lui insotit-o, o va arata fetelor si babeiilor din Intinsurile Africii si in veceva ca acolo, in Polonia, in Romania si in alte tari sunt popoare care iubesc din adancul inimii pe oamenii negri si le doresc o viata pasnica, libera, fericită.

Peste tot, imbratisarile si strangerile de mana nu mai continesc. Peste tot se aud, strigete in toate limbile, cuvintele „La revedere”. Toți își promit ca și vor scrie, își dau intâlnire la viitorul Festival. In seara aceasta minunata, sub bolta de cristal a câmpului dunrean, nici unul dintre tinerii acestia — care a doua zi aveau să plece spre cele mai îndepartate colturi ale lumii — n'a rostit cuvântul „Adio”. Seara aceasta in care se inchiede Festivalul nu o ultima seara a prieteniei lor, ci e încă un început al marilor prietenii a popoarelor.

Drumul spre pace

...Porneo nesfarsite coloane. Steaguri albe si albastre, insignele Festivalului, ale F.M.T.D. si U.I.S. deschid demonstratiile. Pe bulevard, multimea saluta coloanele cu urale, le striga cuvinte de salut in limbile lor, le cântă cântece de ale lor, invatate in timpul Festivalului, iar demonstratiile răspund cu urale puternice, ies din rând și strâng mâinile intins spre ei, imbratisază pe prietenii bucurestieni recunoscuti pe marginea trotuarului. Iată delegația Indiei. Un rând de tineri, in bogate costume nationale, trec fluturând mătasea albastră și portocalie, prinsă pe umeri lor cu patfale scanteietoare. In marginea primului rând, o frumoasă indiana răspunde aplauzilor și salutarilor pe care le adresează multimea. E dansatoarea Indrani Rahman; pe plept, in partea dreapta, poartă cu mândrie medalia de laureată a concursului internațional de dansuri de caracter.

Am cunoscut multi dintre tinerii delegații străini ai Bucurestului in zilele Festivalului și am vorbit cu ei despre lucrurile care ne preocupă pe toți și care ne sunt atât de apropiate: prietenia, pacea. Am auzit pentru intia data melodia limbii vietnameze, sunetul energetic al arabiei, spaniola dulce, vorbită de sud-americieni, sau vocalele aspre ale limbii islandeze. In grupuri din țările sudului, sau in limbi care seamănă cu suferul vântului, au cântat, oameni negri și ochi albastri sau cu pielea măslinie și ochi de diamant negru mi-au spus cuvinte asemănătoare despre pace și despre prietenie. Dar mai e un lucru despre care mi-au vorbit oaspeții. Și e un lucru pe care au vrea să-l știe oamenii din Capitala noastră. Mi-au vorbit britanici și egipțieni, indonezieni și sud-americieni deopotrivă, despre frumusețea Bucurestului in sabbatoare și despre farmecul oamenilor britanici și ospitalieri care locuiesc in el. Cerul albastru, adânc și luminos străbătut de miera luminii solare care coace grânele pe Bărăgan, e intâlnit dar pe care ta bucură Festivalul oaspeților săi. Prietenii noștri veniți din Insulele miază noapte mi-au mărturisit ca le încălzeste inima dragostea cu care au fost primiti, dar și strălucirea cerului nostru sudic. Asta mi-au spus-o scriitorul islandez Benediktsson și dansul Heinesen. Unul vine din vechnătatea Oceanului înghețat, din Islanda, cetățean din Insulele Faroe, pierdute in vâlcelele Atlanticului de Nord. La fel mi-a vorbit despre splendoarea cerului bucurestean poetul belgian Guy de Boscchère, venit de sub cerul vesnic înnoiat al Flandrei. Apoi însăși frumusețea orașului in stralul lui de sabbatoare a curcit inimile oaspeților noștri. Le-am simțit admirația atunci când treceau pe lângă zidăria monumentală a Casei Scanteii, întovărășită de macaralele orșului în neosită mișcare. Cu-am simțit admirația când eram cu ei pe o fantănie înștinătoare luminată noaptea,

30.000 de tineri din 111 țări se adresează fraților și surorilor lor din lumea întreagă

Dragi prieteni,

Noi, participanții la cel de al IV-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților, ne-am adunat aici sub semnul Pacii și Prieteniei. Înaintea noastră, plină de velle bună, de lumină și de speranță, a arătat ca tinerii de opinii și convingeri diferite pot totuși să se înțeleagă.

Noi suntem dornici de fericie. Noi dorim să triumfe pacea și prietenia, care ne vor deschide un viitor fără piedici.

Noi chemăm pe tinerii din lumea întreagă să-și unească forțele tinerești, pentru ca:

- spiritul de negociere să triumfe pretutindeni asupra forței, așa cum ne-a dovedit-o de pildă încheierea armistițiului din Coreea;
- fiecare popor să fie stăpân in țara sa și între națiuni să se stabilească relații de încredere bazate pe egalitatea in drepturi;
- să se realizeze speranțele tinerei generații într-un viitor mai bun și să se respecte pretutindeni drepturile imprescriptibile ale tineretului;
- între tinerii diferitelor țări să se dezvolte fără piedici schimburile culturale și sportive care le dau posibilitatea de a se cunoaște mai bine.

TINERI, să ne unim pentru ca visurile și speranțele noastre într-un viitor mai bun să devină realitate!

INAINTE, TINERI DIN LUMEA INTREAGA!

O fășe de pânză verzuie, cu un cangur galben la mijloc, vestește delegația Australiei. Tinerii australieni trec strigând și ei in românește „Pace și prietenie”.

Cu multa prietenie sunt întâmpinați tinerii germani, cei din Apus și cei din Răsărit, unii in aceeași năzuință de a trăi in prietenie cu toate popoarele, într-o țară unită, pasnică, democratică.

Trec, rând pe rând, polonezii, suedezi, tinerii din Cehoslovacia, finlandezi, columbieni, bulgari, japonezi, belgieni, maghări, vietnamezi... Coloana R.P.R. e năpădită de mii de oameni de pe marginea străzii, devenind una cu suvoii nestăruți de cetățeni ce se indreaptă spre piata 28 Martie.

Delegația Marii Britanii este numeroasă. Iată-i pe dansatorii care au prezentat la scorbările Festivalului dansul popular englezesc „Morris”. Tinerii din Walles, poartă pălării negre, ca niște conuri înalte. Ele sunt urmate de tinerii îmbrăcați in „killuri” — fuste scoțiene. Iată un tânăr englez trimis la Festival de către minerii din Derbyshire. El este membru al partidului laburist, simpatizant al arpeii lui Bevan. Ii cheamă John Mc Kay.

Am fost pe câmpul de bălăile in Coreea, povestește el, și mi-am dat seama că războiul a fost dezlănțuit din Sud, că războiul este nedrept. Doresc din inimă ca de acum înainte să nu mai intâlnesc pe coreeni și pe chinezi pe câmpul de luptă, ci numai la festivaluri ca aceasta, unde oamenii nu se ucid, ci se sabbat. Odată intors in Anglia, o să iau indată legătura cu „Asociația foștilor combatanți”. Vreau ca această asociație să-mi dea posibilitatea să vorbesc in fata concetățenilor mei, să le povestesc adevărul. Sunt hotărât ca in acest scop să colaborez cu orice fel de organizație, indiferent de orientarea ei politica.

In aceste câteva cuvinte, tânărul laburist a reușit să exprime năzuințele tuturor participanților la Festival, indiferent de convingerile lor politice, religioase, filozofice. Iată delegația Chinei. Tinerii îmbrăcați in alb, purtând steagurile roșii cu stele aurii, deschid coloana. Vin apoi fete și băieți îmbrăcați in minunatele costume nationale, in mătăsuri de toate culorile. Conducătorul delegației artistice ne spune:

— Arta nu înfloreste cu adevărat decât pe pământ pasnic. Aici la Bucuresti tinerii din 111 țări și-au arătat dorința de pace și dorința de a-și cunoaște reciproc comorile artistice și culturale. Noi am învățat mult unul dela altii. Intorsii in China vom povesti intregul popor despre cele văzute la Bucuresti și vom începe să ne pregătim pentru al cincilea Festival.

Cu puternice urale este întâmpinată delegația eroice Coreei. Din rândurile populației Capitalei se desprind grupuri-grupuri care imbratisază pe reprezentanții Coreei, le oferă flori.

Delegația Italiei e întâmpinată cu aplauze. Sportivii trec in primele rânduri. Din multimea de pe trotuare răsună, din loc in loc, cântecul „Bella Ciao”, cunoscut cu prilejul Festivalului. Italianii răspund entuziaști, cu urale.

care-și jucau praful de apă trandafiriu sau de culoarea lămâii. Bulevardul deasupra cătoro au fluturat necontenit steagurile tuturor țărilor, plastiri decorativi in albastru și alb, marle tablouri ce înfășează grupuri de dansatori in costumele tuturor țărilor, statuile, peluzele inlinate ale parcurilor, toate acestea au dat Bucurestului un chip care va rămâne neșters in amintirea prietenilor noștri străini. Doaceea imi explic urale cuvintele marii luptătoare engleze pentru pace, Monica Felton, atunci când a vorbit unei adunări de bucureșteni partizani ai pacii. Această femeie simplă și energică, a cărei înfășare câștigă numai de câștig simpatia, a început așa: „Vă mulțumesc pentru minunatele primire de care am avut parte in frumosul nostru oraș”. Your beautiful city... In țara noastră in care trecutul ne lasase amintirea unei capitale lasate in prădărie și dispredite de propredația ce-și pretrecea viața la Paris sau pe Coasta de Azur, aceste cuvinte au răsunat ca o consacrare a marilor transformări in care se află cuprins Bucurestul.

Străniți din toate țările mi-au vorbit cu prețuire despre clădirile monumentale ale Bucurestului, despre cartierele muncitorești, despre minunatele priveliști ale lacurilor — și cine oare va uita constelațiile multicolore ale focurilor de artificii oglindite in unda domoală a lacurilor in noaptea carnavalului? Palatele bucureștene, pietele in care noaptea apa hăvuzurilor înalță flori lechide, tramvalele strălucitoare care alunecă pe străzi, șirurile de castani ale bulevardului, mirosul de verdeață proaspătă

Coloanele înalțea greu, încet, din pricina mulțimii care se strânge in jurul delegațiilor, li opreste. Le aruncă flori. Ponta ca pentru unii delegații din țările occidentale, drumul spre casa in țara lor va fi presărat cu neplăceri, greutăți și suferințe create de acele autorități care nu văd cu ochi buni Festivalul. Dar acești minunați tineri, fortificați de bucuria Festivalului, vor și să răzbată prin orice greutate și să facă să pătrundă odată cu ei marea adevăr al pacii și prieteniei.

O solie luminoasă

S'a lăsat seara. Se văd înalțând, dealungul bulevardului, zeci și zeci de luminițe roșii. Dela balconele blocurilor, de pe acoperisurile chioșcurilor stațiilor de tramvai, de pe stalpii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii lumii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii electrice, o exclamare de admirație se aude in aceeași clipă. Ne-numeratele stelele roșii, luminoase, înalțea, inaintea și pe măsură ce se apropie, lumea izbucnește in urale. O femeie striga grăbit: „Cu luminițele astea frumoase cred că au venit sovieticii!” Și, într'adevăr, când coloana se apropie se vede că e delegația sovietică. Zeci de stegulețe pe care e scris cuvântul „Mir” poartă in vârf aceste minunatele stele rubinii, luminoase, desprinsă parca din turnul Cremlinului, in primele rânduri defilează un grup masiv de sportivi. Pe pieptii luminii elect

Masă oferită de Prezidiul Marii Adunări Naționale și Consiliul de Miniștri în cinstea conducătorilor delegațiilor de tineret și a oaspeților invitați la Festival

Prezidiul Marii Adunări Naționale și Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Române au oferit Sâmbătă 15 August o masă în cinstea conducătorilor delegațiilor de tineret și a oaspeților invitați la cel de al IV-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie.

Au participat dr. Petru Groza, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, Gh. Gheorghiu-Dej, președintele Consiliului de Miniștri, I. Chișinevschi, Gh. Apostol, Chivu Stoica, Gh. Vidrascu, vicepreședinți al Consiliului de Miniștri, C. Părulescu, președintele Marii Adunări Naționale, și alți membri ai guvernului și al Prezidiului Marii Adunări Naționale.

Recepție cu ocazia celei de a 8-a aniversări a eliberării Coreei

Cu ocazia celei de a 8-a aniversări a eliberării Coreei de către Armata Sovietică, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, Ko Bon Ghi, a oferit Sâmbătă seara o recepție la restaurantul Pescarus.

Au participat la recepție: Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, I. Chișinevschi, Gh. Apostol, Gh. Vidrascu, general de armată Emil Bodnăraș, P. Borilă, S. Bughici și alți membri ai guvernului, oameni ai științei, artiști și culturi.

Plecarea unor grupuri de delegați

După minunatele zile ale Festivalului tinerii delegați străini se înalță în țările lor, ducând cu ei hotărârile de a lărgi și dezvolta prietenii legate la București, de a face să triumfe cauza păcii între popoare.

Muncitorii din R.P.R., precum și de mil de tineri din Capitală. În cuvintele de rămas bun, tinerii delegați străini au mulțumit tineretului român pentru ospitalitatea sa și s-au angajat să ducă pretutindeni spiritul admirabil de prietenie și de unitate în năzuința de pace care a caracterizat cel de al IV-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie dela București.

Plecarea delegațiilor tineretului sovietic

În ziua de ieri, 14 August, au plecat din Capitală peste 5.000 de tineri și tinerete. Plecarea tinerilor a fost salutăată de reprezentanți ai Consiliului Internațional al Festivalului, ai Uniunii Tineretului

și ai Teatrului de Operă și Balet din Leningrad, laureată a concursurilor culturale internaționale din timpul Festivalului și S. Căjgalov, dirijor al orchestrei de instrumente populare din Kazahstan, laureată a concursurilor culturale internaționale din timpul celui de-al IV-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie.

Mișcarea grevistă din Franța continuă cu aceeași amploare

PARIS 17 (Agerpres). — Lupta grevistă din Franța continuă cu amploarea inițială. După cum anunță France Presse, muncitorii tipografici au declarat Duminică noaptea grevă. Luni dimineață nu a apărut niciun ziar în Franța.

Lupta celorlalți muncitori greviști continuă cu aceeași amploare. Comunitățile feroviare, legătura poștală, telefonică și telefonică, minele, uzinele de gaz și electricele, întreprinderile de electricitate continuă să rămână inactivă pe tot cuprinsul țării.

Complotul autorităților franceze împotriva sultanului din Maroc

PARIS 17 (Agerpres). — Complotul organizat de autoritățile coloniale franceze împotriva sultanului Marocului a provocat o mare neliniște atât în Maroc cât și în întreaga lume și mai ales în lumea arabă.

Ziarul „L'Humanité” consideră „suveranitatea umană” drept o „intensificare a măsurilor de oprire în protectoratul francez”. Pentru a frânge împotriva sultanului, generalul Guillaume a ordonat trupelor franceze să impresioneze palatul acestuia și să îl înșelă prin mijlocul telefoniei.

Mesajul de salut adresat de Kim Ir Sen lui G. M. Malencov

MOSCOVA 16 (Agerpres). — TASS transmite mesajul de salut adresat de Kim Ir Sen lui Gheorghiu Malencov.

Președintelui Consiliului de Miniștri al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, Gheorghiu Maximilianovici Malencov

Mult stimată tovarășe Malencov! Întregul popor coreean este admirat și mulțumit de faptul că Guvernul Sovietic a hotărât să acorde poporului coreean un ajutor de un miliard de ruble pentru refacerea și dezvoltarea economiei naționale a Coreei.

Ședința festivă dela Phenian

PHENIAN 16 (Agerpres). — TASS transmite: În seara zilei de 14 August a avut loc la Phenian o ședință festivă consacrată celei de a 8-a aniversări a eliberării Coreei de sub jugul imperialismului japonez de către Armata Sovietică.

posibilitatea să creșim în partea de Nord a patriei noastre o puternică bază democratică. Ajutorul material dezinteresat și sprințul moral acordat poporului coreean în perioada războiului dus de poporul coreean pentru eliberarea patriei ne-au însușit în victoria finală.

Vă urmă din toată inima, stimată președinte, multă sănătate.

Phenian, 13 August 1953.

Recepția oferită de ambasadorul R. P. D. Coreene la Moscova cu prilejul celei de a 8-a aniversări a eliberării Coreei

MOSCOVA 16 (Agerpres). — TASS transmite: La 15 August, Lim He, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare Democratice Coreene, a oferit o recepție cu prilejul celei de a 8-a aniversări a eliberării Coreei de către Armata Sovietică.

raul de armată V. V. Curosov, generalul colonel A. S. Jacov, generalul locotenent M. P. Șalin, C. R. Sinlov, S. S. Sațilov, N. V. Popova, președinta Comitetului antifascist al femeilor sovietice, șefii ambasadelor și misiunilor acreditate la Moscova, funcționari superiori ai Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S., ai Ministerului Comerțului Interior și exterior al U.R.S.S., ai Ministerului Apărării al U.R.S.S., ai Ministerului Culturii al U.R.S.S., reprezentanți ai opiniei publice și ai presei, reprezentanți ai științei și artiștilor.

Eșecul loviturii de stat din Iran

TEHERAN 17 (Agerpres). — Posturile de radio iranene au transmis declarația guvernului iranian cu privire la faptul că în noaptea de 15 spre 16 August un grup de complotiști, sprinjurându-se pe unități ale găzilor șahului, sub comanda colonelului Nasiri, au încercat să dea o lovitură de stat.

Deschiderea sesiunii extraordinare a Adunării Generale a O.N.U. NEW YORK 17 (Agerpres). — Luni s'a deschis sesiunea extraordinară a Adunării Generale a O.N.U. consacrată problemei Coreei. După cum anunță agen-

Complotul autorităților franceze împotriva sultanului din Maroc

PARIS 17 (Agerpres). — Complotul organizat de autoritățile coloniale franceze împotriva sultanului Marocului a provocat o mare neliniște atât în Maroc cât și în întreaga lume și mai ales în lumea arabă.

RAISUNG 16 (Agerpres). — China Nouă transmite: Reprezentanții Societăților de Cruce Roșie coreeană și chineză din grupul mixt de Cruce Roșie de pe insula Ceclodo au fost nevoiți să se înapoieze la 14 August la Panmunjon. Deși au fost pe insula Ceclodo patru zile ei nu au reușit totuși să întâlnească nici măcar un singur voluntar chinez prizonier.

Un ziar englez despre poziția clicii lisinmaniste

LONDRA 16 (Agerpres). Ziarul „Yorkshire Post” condamnă într-un articol redacțional recentă declarația a lui Li Sin Man. După ce citează cuvintele lui Li Sin Man: „Avem voință și hotărâre pentru un marș spre Nord”, ziarul scrie în continuare: „Este timpul să spunem direct că acest scop este inacceptabil. Chestiunea este absolut limpede. Cuvintele lui Li Sin Man pot avea o singură interpretare. El urmărește să unifice Coreea dacă va fi necesar (sau dacă, precum se vede, va crede de cuvință) prin război. Imbecila acestei linii politice, putem aduce două argumente foarte concludente.”

RAISUNG 17 (Agerpres). — China Nouă transmite: În cadrul ședinței din 15 August a Comitetului pentru repatrierea prizonierilor de război, partea coreeană-chineză a protestat energic pe lângă celelalte părți împotriva rării reprezentanților societăților de Cruce Roșie coreeană și chineză din subgrupul echipei mixte a Crucii Roșii de către paza comandamentului O.N.U. pe podul de peste râul Imcin.

Un ziar englez despre poziția clicii lisinmaniste

LONDRA 16 (Agerpres). Ziarul „Yorkshire Post” condamnă într-un articol redacțional recentă declarația a lui Li Sin Man. După ce citează cuvintele lui Li Sin Man: „Avem voință și hotărâre pentru un marș spre Nord”, ziarul scrie în continuare: „Este timpul să spunem direct că acest scop este inacceptabil. Chestiunea este absolut limpede. Cuvintele lui Li Sin Man pot avea o singură interpretare. El urmărește să unifice Coreea dacă va fi necesar (sau dacă, precum se vede, va crede de cuvință) prin război. Imbecila acestei linii politice, putem aduce două argumente foarte concludente.”

RAISUNG 17 (Agerpres). — China Nouă transmite: În cadrul ședinței din 15 August a Comitetului pentru repatrierea prizonierilor de război, partea coreeană-chineză a protestat energic pe lângă celelalte părți împotriva rării reprezentanților societăților de Cruce Roșie coreeană și chineză din subgrupul echipei mixte a Crucii Roșii de către paza comandamentului O.N.U. pe podul de peste râul Imcin.

